

恢复听力测试 新增三种题型 使用全国试卷

高考英语测试 我准备好了



在去年之前的十多年里,山东高考就一直采用山东卷并且有英语听力测试。2014年取消英语听力测试,也是不少人点赞,不少人踩楼。而今年的英语高考,不仅恢复了仅停了一年的听力测试,更是弃掉山东卷使用全国卷。临近高考,如何在最后几天里,针对今年突变的高考英语风格,打场漂亮的胜仗呢?3日,记者采访了若干高三考生以及从事多年英语教学的陈老师,对高考生和家长答疑解惑。

改试卷复听力 学生家长有对策

市民李广田的儿子隆隆今年读高三,去年高考失利的隆隆选择了复读一年继续冲刺高考,以期考进心仪的学府。在得知今年高考恢复英语听力考试的消息后,英语听力成为隆隆复习的重点,耳机也成了他随身携带的必需品。李广田告诉记者:“孩子本身英语听力就不太好,去年是他很好的一个机会,可是考完第一天,孩子夜里发烧,影响了第二天的考试,所以选择复读一年。谁知道今年突然又考听力了,摺下这么长时间,让他感到措手不及。之前一直都用山东卷,突然改成全国卷,试卷出题的难易也不一样,阅读理解和其他题目侧重的类型也不同。不过听老师说,全国卷比山东卷容易得多。这周日高考就开始了,我们能做的就是天天做好饭,送到孩子手里,希望孩子

今年能考好,让他付出的汗水得到回报。”

“自从进入高中,我就一直练习听英语歌,虽说我上高二那年高考不考英语听力了,但是听英文歌的习惯还是养成了,今年年初又说高考恢复听力,我就特地在手机里下了几段高考听力的文章,一边练习听力,试着听出他们对话的语意,一边试着把文章里的英语单词在心里拼写出来。对于全国卷,我根本没放在心上,因为已经没必要做很难的题了,应该是回归基础,把以前做过的题好好重温一下。听力要一直当作磨炼耳朵的利器,有空就听听。除此之外,我认为最重要的就是保证有充足的睡眠,还有营养必须得跟上,放松心情,沉着应考。”高三学子韩健说。



今年英语怎么考 听听老师怎么说

采访中,不少高考生的家长都表示担心,今年的英语考试调整会不会影响孩子的发挥,对此,记者咨询了有着多年英语教学经验的陈老师。陈老师表示,恢复听力其实是非常有利于考生对英语的学习的。陈老师说:“无论是英语还是其他语言,听力都是占了非常重要的地位。任何一门语言都是由听开始的,就算不为高考,到大学里面考英语四、六级,听力测试也是需要长时间的训练才能通过的。”

据陈老师介绍,通过最近的模拟考试来看,英语听力考试恢复对学生成绩几乎没什么影响,与往年相比,高分生数量并没有减少。在得知今年高考采用全国卷后,学校

加大了听力训练,通过每天模拟英语听力试题,锻炼考生的听力能力,所以恢复听力考试对学生总体影响并不大。退一步讲,英语听力考试恢复涉及全省高考生,大家都在同一起跑线上,如果横向比较的话,不会影响考生的个人成绩。

考前这几天,如何提高英语复习质量?陈老师建议,这段时间考生不能间断听、背、记,要加强基础知识的巩固,高考当天也可以适当练习一下听力模拟考。此外,最好再梳理一下语法知识,对于基础不扎实的考生来说,记住几个常用的开头、过渡以及结尾的写作句型也是非常实用的。

英语科目新增三种题型

除了恢复英语听力考试外,今年高考英语试题由于变换成为全国卷,因此还将新增“语法填空”、“短文改错”和“七选五”三种题型。陈老师表示,“除了听力外,考生还要重视其他新题型的变化,加强基础知识的巩固,沉着应考。”

“七选五”虽然放在在阅读题型里面,但与以前的山东卷的阅读题又有些微区别。“七选五”是把一段文章留出五个空来,从七个选项中,选出最适合原文的句子。“这种‘七选五’的题,既有阅读理解的性质,又有完形填空的性质。它对学生对文章的阅读理解、文章结构和逻辑思维都有一定

的挑战。”陈老师表示,“它的选项十分相似,就像是语文题中,让你从几个近义词中选出语意最符合全文的一个词语,难度系数还是比较大的。而语法填空和短文改错这两种题型明显侧重语法。语法填空是通过语境去考查学生语法知识的运用能力,更能客观、准确地考查学生的语法知识水平。如果学生对语法掌握不好,单词听写、主谓一致这些基础内容就会造成失分。名词、动词和形容词的用法,比如名词单复数的应用是常常被学生们忽略的。语法填空和短文改错是对语法的考查,更具细致和基础性。”

(记者 苏羽 刘一单)

励志格言

高考是考生人生中的重要时刻,更是牵动着千万家长、千万家庭。莘莘学子十二年寒窗苦读,十二载努力拼搏,都将在6月7日、8日开花结果。小编整理了部分高考励志名言,希望可以给学子们加油、助威!

让结局不留遗憾,让过程更加完美。

不为失败找借口,要为成功找方法。

鹰击天风壮,鹏飞海浪春。

非学无以广才,非志无以成学。

再露锋芒,宜将剩勇追穷寇;一展鸿图,不可沽名学霸王。

惜光阴百日犹短,看众志成城拼搏第一;细安排一刻也长,比龙争虎斗谁为争锋!

摒弃侥幸之念,必取百炼成钢;厚积分秒之功,始得一鸣惊人。

伟人之所以伟大,是因为他与别人共处逆境时,别人失去了信心,他却下决心实现自己的目标。

孩子要高考 全家齐动员

心理咨询师:安稳的环境是考生最需要的

高考在即,很多有考生的家庭“如临大敌”,全家老少齐动员,为考生做好各种服务。记者在采访中却发现,很多考生此时其实并不紧张,反而是家长的过度操心,给孩子的正常复习带来了一定的影响。心理咨询师提醒家长,照顾考生不一定要面面俱到,给孩子创造一个安稳的环境最重要。

市中区立新小区王女士的女儿今年参加高考,几个月前,王女士就“以身作则”,起得早,睡得晚,在吃、喝、用等多方面为女儿做好后勤服务工作。每天跑市场,购买时令水果和新鲜的蔬菜,调剂着做做饭,甚至细致到了一日三餐均荤素搭配,力争每天不重复。其丈夫同样是尽心尽责,虽然家离学校不是太远,但每天的晚自习一定会准时去接女儿回家,即使晚上有应酬,也会准时推掉

去接,以免孩子步行回家消耗体力,浪费看书的时间。而孩子的爷爷奶奶,同样是对孙女的高考抱以极大的关心,经常打电话询问复习情况,并希望孙女常回家,亲手给她做爱吃的饭菜。而孙女因为复习时间紧张,没办法回爷爷奶奶家,惹得老两口很是失望。但当老两口得知孙女高考后会第一时间回家看望他们时,两位老人这才感到高兴。

家住市中区龙头东路某小区的徐老先生告诉记者,他的孙女今年也要参加高考,儿子、儿媳对孩子照顾有加,唯恐出现意外。虽然对孙女的高考很是关心,但因平时和孩子交流的少,搞不清楚孩子目前的心思,虽然挂心此事,却不知如何表达心情。前两天,徐老先生专门买了一些水果,看望正在备考的孙女,孙女打了个招呼后就自顾自地看起了书。徐老先生啥也没敢问,唯恐给孙女的情绪带来不好的影响,心里只是默默的祝福孙女能金榜题名。

翟女士的儿子和徐先生的女儿今年都是第二次参加高考。翟女士的心态很是平和,

她说,儿子这一年来知道如何学习了,思想成熟了许多,而生活方面的自理能力更是增强了。她对儿子很是放心,因此并不会过度的过问他的学习和生活,希望一切都能顺其自然。但徐先生这几天的感觉不是太好,他表示,原来还没感到有啥压力和紧张,但随着高考的临近,他和妻子都有些莫名的烦躁,他俩都担心自己的这种心态会影响到孩子。“这高考不是考孩子,紧张的是为孩子担心的家长。”徐先生说。

在滕州从事心理咨询工作的刘瑞海告诉记者,他的儿子今年也参加高考,以他自身的经验和多年来所从事的职业来说,过度的关心考生和过多的干涉考生生活,都会对孩子的学习和考试或多或少造成一定的影响。其实临近高考的这一阶段,孩子最希望家长们的生活、工作能像原来一样有规律,安稳的环境才是他们此刻最需要的。而至于那些坐在考场外“陪考”的家长的作法,更是很多自理能力强的孩子所不愿意看到的。

(记者 孔浩)

逃生演练 安全度夏

夏季是溺水、食物中毒等突发事件高发的季节,自5月下旬开始,滕州市善南街道善国苑小学强化安全工作力度,有效地维护了校园安全。

该校分年级分批次开展了以“珍爱生命,防范溺水”、“如何预防食物中毒”等为主题的安全教育讲座,为该校师生播放典型事例宣传片,使师生明白夏季安全教育的重要性。该校在全校范围内,配备安全消防器材、安全应急的软件,于6月2日,组织全校师生开展预防突发自然灾害逃生演练和安全疏散逃生演练,活动分为消防安全逃生演练、消防器材的正确使用等,整个疏散过程共用时2分半钟,以教室为单位安全有序地进行疏散。同时,该校自6月1日起,每天安排一名校领导 and 三名教师全天候负责学校值守、校园巡查、就餐值班、午睡管理,通过落实领导带班制,切实做好学校安全防卫工作。(通讯员 王伟)

